
 

Αθήνα, 13 Απριλίου 2020 

Ερώτηση 

Προς την Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 

 

Θέμα: «Με Υπουργική Απόφαση αποχαρακτηρίζει έκπτωτο εργολάβο η 

κ. Υπουργός» 

 

Στις 16.03.2020 η κ. Υπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού εξέδωσε Υπουργική 

Απόφαση περιεχόμενο της οποίας είναι η ανάκληση προηγούμενης 

Υπουργικής Απόφασης της προηγούμενης πολιτικής ηγεσίας, με την οποία τον 

Νοέμβριο του 2018, κατόπιν εισήγησης της επιτροπής παραλαβής του έργου, 

είχε κηρυχτεί έκπτωτη η εταιρεία ΑΪΝΟΟΥΧΑΟΥ Πληροφορική (ΙΚNOWHOW) 

από την εκτέλεση του δημόσιου έργου «Ανάπτυξη Εφαρμογών» της Πράξης 

«Εμπλουτισμός των Ψηφιακών Συλλογών των Κινητών Μνημείων του 

Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού και Ανάπτυξη Πληροφοριακού 

Συστήματος του Εθνικού Αρχείου Μνημείων», ενταγμένης στο 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα και 

Καινοτομία με κωδικό MIS 5003748. 

Η προηγούμενη Υπουργός Πολιτισμού είχε προχωρήσει στην κήρυξη έκπτωτης 

της εργολάβου εταιρείας με καθόλα νόμιμες διαδικασίες, διότι η εν λόγω 

εταιρεία δεν είχε τηρήσει τα χρονοδιαγράμματα του έργου που προέβλεπε η 

σύμβασή της με το δημόσιο καθώς και την οριστική προθεσμία θεραπείας 

επιμέρους παραδοτέων του, σύμφωνα με προηγούμενη Υπουργική Απόφαση. 

Όμως, η σημερινή Υπουργός Πολιτισμού αντί να συνεχίσει τις απαραίτητες 

ενέργειες για τη διασφάλιση του δημοσίου συμφέροντος και χρήματος, μέχρι τη 

λήξη του έργου της ψηφιοποίησης των κινητών μνημείων στις 30 Νοεμβρίου 

του 2020, σταματά στην ουσία την διαδικασία. 

Για να το δικαιολογήσει, επικαλείται το γεγονός ότι η σύνθεση της πενταμελούς 

αρμόδιας Επιτροπής Παρακολούθησης και Παραλαβής του Έργου με 

αρμοδιότητα τον έλεγχο των Παραδοτέων δεν ήταν νόμιμη, αναφέροντας ότι 

ένα από τα μέλη της είχε αποχωρήσει, αιτία η οποία δεν υφίσταται. Αυτό 

προκύπτει αβίαστα από τις δημοσιευμένες αποφάσεις συγκρότησης της εν 

λόγω επιτροπής στη Διαύγεια, καθώς και από όλα τα πρακτικά της που έχουν 

εγκριθεί με αλλεπάλληλες Υπουργικές Αποφάσεις, όπως και το τελευταίο, 

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Αριθ.Πρωτ.Ερωτήσεων.5760
Ημερ.κατ.13-4-2020



δημοσιευμένο και εγκεκριμένο πρακτικό με την Υπουργική Απόφαση την οποία 

τώρα, 8 μήνες μετά την ανάληψη των καθηκόντων της, θυμήθηκε να ανακαλέσει 

η Υπουργός. 

Τονίζουμε ότι η απόφαση της Υπουργού συνιστά κατάφορη παρέμβαση στην 

δικαιοσύνη διότι η εν λόγω εταιρεία λίγους μήνες μετά την έκπτωση της 

προσέφυγε στη δικαιοσύνη (Διοικητικό Εφετείο) εναντίον του ελληνικού 

δημοσίου, ενώ είχε ήδη χάσει την Αίτηση Αναστολής και αυτή τη στιγμή 

εκκρεμεί η εκδίκαση της προσφυγής της. Αντί η Υπουργός να περιμένει τις 

αποφάσεις της δικαιοσύνης, παρεμβαίνει στο έργο της, τασσόμενη υπέρ των 

συμφερόντων του εργολάβου, και αποφασίζει εμμέσως να επαναφέρει στην 

εκτέλεση του έργου την ΑΪΝΟΟΥΧΑΟΥ Πληροφορική (ΙΚNOWHOW), με 

πιθανές οικονομικές συνέπειες κατά του Ελληνικού Δημοσίου. από τις 

εκκρεμείς δικαστικές αποφάσεις! 

Με Βάση τα παραπάνω ερωτάται η κ. Υπουργός  

-Σε μία εποχή που η Ελληνική Κοινωνία και ειδικότερα ο χώρος του Πολιτισμού 

και οι άνθρωποι του δοκιμάζονται από τις συνέπειες της παγκόσμιας πανδημίας 

γιατί η Υπουργός Πολιτισμού δεν περίμενε τις αποφάσεις τις δικαιοσύνης για 

την εξέλιξη της εκτέλεσης του έργου; 

-Ποια σκοπιμότητα εξυπηρετεί η ανάκληση της προηγούμενης Υπουργικής 

απόφασης; 

-Βάσει ποιας διάταξης και ποιας διαδικασίας η Υπουργός Πολιτισμού όρισε 

καινούργια επιτροπή παρακολούθησης – παραλαβής του έργου χωρίς να έχει 

παυθεί η προηγούμενη και μάλιστα χωρίς κλήρωση όπως ήταν η προηγούμενη 

και όπως προβλέπει ο νόμος, ώστε να διασφαλίζεται το αδιάβλητο της 

διαδικασίας και η αμεροληψία του οργάνου; ΄ 
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Φωτίου Θεανώ 

Χρηστίδου Ραλλία 


